

روزنامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی کیلان

صاحب امتیاز و مدیر مسوول: **محمدکاظم شکوهی راد**

سرمدیر: **مجتبا پورمحسن**

نشانی: رشت چهارراه میکانیک پشت بانک مسکن مرکزی پلاک ۱۰۵

کدپستی: ۴۱۸۴۹۷۳۷۶۶

تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵

تحریریه: ۳۳۳۳۳۵۶۶

فکس: ۳۳۳۳۵۵۲۲

لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین

تلفن:۰۷۶-۳۳۲۴۰۷۷۷-۳۳۲۲۴

سایت: **www.gilan-today.com**

پست الکترونیک:**gilantoday@gmail.com**

## خبرها

**رییس دفتر رئیس جمهوری:**

**دولت حق دارد از گاندو**

## شکایت کند

**بخش سیاسی-** رییس دفتر رئیس‌جمهوری با اشاره به توقیف نفتکش حامل نفت ایران از سوی بریتانیا اظهار کرد: وقتی این نوع برخوردهای غیر دوستانه و اشتباه انجام می‌شود طبیعی است روی روابط اثر منفی می‌گذارد.

به گزارش ایسنا، محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس‌جمهوری در حاشیه جلسه صبح چهارشنبه هیئت وزیران در جمع خبرنگاران در پاسخ به پرسشی درباره استفاده از تعبیر پلیس خوب برای کشور فرانسه در جریان به دلیل موضعگیری‌های اخیر سران این کشور در خصوص برجام با تأکید بر این که تعبیر پلیس بد یا پلیس خوب برای نقش فرانسه یک خیال پردازی است اظهار کرد: فرانسه یکی از کشورهای ۵+۱ است که در مذاکرات طولانی برجام به طور فعال حضور داشت همچنین با توجه به نزدیکی اروپا با ایران و مسائل مختلفی که وجود دارد طبیعی است که اروپایی‌ها باید نگرانی‌های امنیتی بیشتری نسبت به آمریکا داشته باشند.

واعظی در ادامه در پاسخ به پرسشی در خصوص مسائل مطرح شده در مجموعه تلویزیونی گاندو به بیان اینکه من این سریال را تا کنون ندیده‌ام اظهار کرد: طی هفته‌های گذشته تماس‌های بسیاری با دفتر ارتباطات مردمی ریاست جمهوری انجام شد و طی آنها مردم گلایه‌های بسیاری از اینکه در صدا و سیما سناریوسازی‌هایی در حال انجام است مطرح شد.

وی با بیان اینکه دولت در شش سال گذشته به رفتارهای صدا و سیما که در برنامه‌های مختلف سعی می‌کنند به دولت انتقاد کنند و برخوردی با حالت جناحی و حزبی با دولت داشته است عادت کرده، خاطرنشان کرد: تلاش کردیم تا جایی که امکان دارد این مسائل حل شود و اوضاع آرامتر شود. همچنین فکر می‌کردیم وقتی شرایط کشور این‌گونه است و دشمن خارجی وجود دارد و فشارهایی به کشور وارد می‌شود و گرانی‌هایی وجود دارد، صدا و سیما با دولت همراهی و به او که خط مقدم جبهه است کمک می‌کند.

رئیس دفتر رئیس جمهوری با تأکید بر اینکه در اینکه سریالی ساخته شود مشکلی وجود ندارد افزود: اینکه در یک سریال مطالبی را مطرح می‌کنند که به گفته نویسنده آن ۸۰ درصد آن حاصل تخیل است، این سوال ایجاد می‌شود که چرا در ابتدا به مردم می‌گویند که سریال بر اساس یک موضوع واقعی است و سپس طوری صحنه سازی می‌کنند که ذهن مردم را نسبت به موضوعات مختلف مشغول کنند.

واعظی با بیان اینکه متأسفانه در سریال گاندو بر اساس گزارشی که به ما رسیده است جایگاه قوه قضائیه، دبیرخانه و شورای عالی امنیت ملی در صحنه‌هایی تنزل داده شده است گفت: به وزارت خارجه‌ای که امروز در خط مقدم جبهه مقابله با دشمنان است در این سریال بر برخورد بدی شده است و همچنین این اتفاق درباره وزارت اطلاعات کشور نیز افتاده است. در نهایت تلاش شده در ۳۰ قسمتی که این سریال به نمایش در آمده، عده‌ای را مسئولان انقلابی و ارزشی و عده‌ای را افراد نفوذپذیر و نفوذپرور و غرب گرا و وابسته به خارج معرفی کنند.

وی ادامه داد: این دو قطبی کردن مسئولان و جامعه تک‌ر بسیار خطبایی است و مقام معظم رهبری همواره تذکر داده‌اند که در رفتارهایمان تلاش نکنید که جامعه با مسئولین را دو قطبی کنید. در این سریال مطالب دروغ و تهمت بسیار زیاد است و دولت و مسئولان و بخش‌های مختلف این حق را دارند که شکایت، برخورد و روشنگری کنند.

رئیس دفتر رئیس جمهوری با اشاره به دعوت از عوامل مختلف سریال گاندو در شبکه‌های تلویزیونی گفت: رفتار صدا و سیما با سریال گاندو در مقایسه با همه سریال‌های دیگر فرق دارد؛ طی روزهای اخیر در بخش‌های مختلف خبری اعم از سیاسی یکی از موضوعات مطرح شده این سریال است که اینگونه از شبکه‌های مختلف تلویزیونی عوامل و بازیگران این سریال را دعوت کرده‌اند تا با مردم ارتباط برقرار کنند. به نظر می‌رسد صدا و سیما در حال انجام کار غیر معمولی است و من فکر می‌کنم که این مجموعه باید حتما در رفتارهای خود تجدید نظر کند. واعظی در پاسخ به پرسشی درباره اینکه آیا به رئیس صدا و سیما که در جلسات هیات دولت نیز حضور دارد تذکری در خصوص رفتارهای رسانه ملی داده نشده گفت: در جلسه امروز به رئیس صدا و سیما تذکر داده شد.

وی در پایان در پاسخ به پرسشی درباره ادعای رسانه‌های بیگانه در خصوص تماس دولت با چهار حزب منطقه کردستان خاطرنشان کرد: دولت تماسی در این زمینه نداشته است.

# کیل امروز

**پنجشنبه ۲۰ تیر ۱۳۹۸ | ۸ ذی القعدة ۱۴۴۰ | ۱۱ جولای ۲۰۱۹**

### روحانی به اروپایی‌ها:

# گام‌های ما در برجام تدریجی اما تصاعدی خواهد بود

بخش سیاسی- رییس جمهور اقدام انگلیس در توقیف کشتی نفتکش کوشومان را بسیار کودتانه، مخفی و اشتباه توصیف کرد و اظهارداشت: انگلیسی‌ها آغازگر ناامنی در دریا هستند و امیدواریم این کار را ادامه ندهاد و تکرار نکنند، چرا که تکرار آن موجب ناامنی در جهان شده و به زیان همه خواهد بود. به گزارش پایگاه اطلاع رسانی دولت، حجت‌الاسلام والمسلمین حسن روحانی روز چهارشنبه در جلسه هیأت دولت، گفت: دشمن به دنبال ایجاد ناامنی در منطقه است و از این رو به فضای کوشومان تجاوز کرد که البته با پاسخ قاطع مواجه شد و از سوی دیگر به طور نیابتی، کشتی نفتکش ایرانی را توقیف کردند که کار بسیار مخفی و غلطی انجام دادند.

**انگلیس در آب‌های سرزمینی اسپانیا نفتکش ایرانی را به ناروا**

**توقیف کرد**

روحانی خاطر نشان کرد: انگلیسی‌ها در آبهای سرزمینی اسپانیا به ناروا این کشتی را توقیف کردند در حالی که خودشان در این سرزمین و منطقه جبل الطارق اشغالگر هستند چرا که این سرزمین متعلق به اسپانیا است و دولتی اشغالگر که به ناروا در این منطقه حضور دارد این کار سخیف را انجام داده است و این در حالی است که مردم اسپانیا هم از این کار انگلیس اعلام انزجار دارند.

**به انگلیس گوشزد می‌کنم شما**

**آغازگر ناامنی هستید**

رئیس جمهور با بیان اینکه اقدام انگلیسی‌ها کاری بسیار سخیف، غلط و اشتباه بود و به زیان آنها است، تصریح کرد: همه باید تلاش کنیم که در سطح جهان، خطوط کشتیرانی از امنیت کامل برخوردار باشد و به انگلیسی‌ها گوشزد می‌کنم که شما آغازگر ناامنی هستید و نجات آن را بعدا درک خواهید کرد.

**انگلیس به نیابت از گروه «ب» اقدام اشتباهی را انجام داد**

روحانی اظهارداشت: البته ممکن است انگلیسی‌ها به دستور آمریکا و یا آنچه که گروه «ب» نامیده می‌شود این کار را کرده باشد که البته باز هم اقدام غلط و اشتباهی است. ضمن اینکه می‌دانیم که در داخل انگلستان شرایط انسجام ندارد و بهم ریخته است و دولت و پارلمانی به طور منسجم وجود ندارد. اما در عین این سراسیمگی و بهم‌ریختگی، توقیف کشتی نفتکش ایرانی کاری احمقانه بود.

**واکنش آمریکا به کاهش تعهدات برجامی ایران داستان خنده آوری است**

رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان خود تحرکات اخیر آمریکا را حکایتی جالب و خنده‌آور توصیف کرد و گفت: تحرکات امروز آمریکا، حکایت آدمی است که با دست پس می‌زند و با پیش می‌کشد. آمریکایی‌ها از یک طرف برجام را یک توافق بسیار بد و به تعبیر خودشان بدترین توافق می‌دانند و بدون هیچ بهانه‌ای از آن خارج می‌شوند و از طرف دیگر وقتی ایران برخی از تعهدات خود را کاهش می‌دهد، همگی از آن ابراز نگرانی می‌کنند در حالی که باید از آمریکا نگران بود که کل برجام را زیر پا گذاشته است.

روحانی اظهار کرد: آنها درخواست جلسه فوق‌العاده برای شورای حکام دادند که چرا

ایران برخی از تعهدات برجامی را کنار گذاشته است و این داستان خنده‌آوری است که امروز آمریکایی‌ها آن را انجام می‌دهند که کمتر می‌توان در تاریخ سیاسی جهان سراغی از اینگونه اقدامات گرفت. رئیس جمهور افزود: آنها دلیلی برای عدم غنی‌سازی ایران اعلام نمی‌کنند و صرفاً می‌گویند کار بدی است و یا اینکه هدف ایرانی‌ها بد است. اما نمی‌توانند بگویند که اگر کار بدی است چرا خودشان آن را انجام می‌دهند و تنها کشوری که در دنیا غنی‌سازی بد انجام داده و از سلاح اتمی استفاده کرده است، امروز نصیحت‌گر دیگران شده و خود را مصلح معرفی می‌کند.

**چرا غنی سازی برای ایران بد و برای دیگران خوب است؟**

روحانی تصریح کرد: ایا غنی‌سازی که منجر به ساخت سوخت راکتور قدرت شده و نیازمندی‌های مردم را در زمینه شیرین کردن آب و یا تأمین برق برآورده می‌سازد و موجب اقدامات پزشکی و تولید رادیوداروها برای درمان بیماری‌ها می‌شود و هزاران کاربرد صلح آمیز در زمینه علوم فناوری دارد برای ایران بد و برای دیگران خوب است. رئیس جمهور با بیان اینکه اروپایی‌ها هم از اینکه ایران برخی تعهدات خود را بر طبق برجام کنار گذاشته اظهار نگرانی می‌کنند، خطاب به آنان، گفت: شما نمی‌خواهد نسبت به ایران نگران باشید، نگرانی شما باید از آمریکا باشد که کل این تعهد و برجام را زیر پا گذاشته و تمام تعهدات بین‌المللی را متزلزل کرده است.

**ایران ساختار برجام را برهم نزده است**

روحانی تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران در چارچوب برجام و توافق حرکت می‌کند وساختارشکن نیستند و ساختار برجام را برهم نزنیم، ۱۴ ماه به شما فرصت دادیم و باز هم با اقدام جدید خود ۳ ماه دیگر فرصت دادیم و اقدامات ایران کاملاً صحیح، درست و در چارچوب قانون است. رئیس جمهور اضافه کرد: البته ممکن است برخی سلبیقه دیگری در خصوص چگونگی اقدامات کوشومان داشته باشند که مثلاً چهره‌ای و جنشی واکنش نشان نمی‌دهیم. در مقابل اینها، مبنای ما این است که فاش و زمان لازم را برای حفظ برجام تا جایی که ممکن است نگه داریم چرا که می‌دانیم برای منطقه و جهان حائز اهمیت است.

**بل برجام برخورد هیچانی نمی‌کنیم**

روحانی تصریح کرد: عجله‌ای نداریم که با قرارداد و توافقی که به معنای منطق و قدرت دیپلماسی ایران و توان مذاکراتی کوشومان در برابر قدرتهای جهان است و توافقی که تمام قطعنامه‌های شورای امنیت را از بین برده و اتهام را از ایران رفع کرده و ما را بر صندلی مدعی نشانده و موجب انزواي آمریکا شده است، برخورد هیچانی داشته باشیم.

رئیس جمهور با بیان اینکه حتی برجام تصفیف شده امروز از چنان قدرتی برخوردار است که سیاست خارجی آمریکا را متزلزل کرده است، خاطر نشان کرد: امروز همه به آمریکا و ترامپ ایراد می‌گیرند که چرا یک توافق مورد تأیید سازمان ملل را کنار گذاشته است.

**برجام از افتخارات دیپلماسی ایران است**

روحانی با اشاره به اینکه اسرئیلی‌ها به صراحت اذعان کردند که آنها به آمریکا فشار آوردند که از برجام خارج شود، گفت: وقتی توافقی بدترین دشمن مسلمانان در منطقه یعنی صهیونیست‌ها را نگران کرده است، معلوم است که توافق قدرتمندی است و برجام یکی از افتخارات دیپلماسی ایران و در تاریخ سیاسی ایران هیچگاه فرصتی پیش نیامده بود که قدرت دیپلماسی خود را به رخ بکشایان بکشاییم و با این توافق این اتفاق مهم به وقوع پیوست. رئیس جمهور با تأکید بر اینکه امروز گام‌های ما در زمینه برجام تدریجی، اما تصاعدی خواهد بود، گفت: نخستین هدف ما از این اقدام آن است که برجام حفظ شود و دیگران را به سیاست، منطق، اخلاق، معاهده و قوانین بین‌المللی دعوت کنیم.

**پیشنهاده مذاکره آمریکا فریبکارانه و غلط است**

روحانی با اشاره به علاقمندی‌هایی که برای مذاکره با ایران ابراز می‌شود، تصریح کرد: وقتی صدام خرمشهر، مه‌ران و قصر شیرین را در اشغال خود داشت و همزمان از مذاکره با ما سخن می‌گفت، مشخص بود که اقدام او نادرست و فریبکارانه است، چرا که اگر به دنبال مذاکره بود باید ابتدا از مناطق اشغال شده، بیرون می‌رفت. رئیس جمهور با تأکید بر اینکه همزمان با اشغالگری حرف از مذاکره معنا ندارد، گفت: اگر آمریکا بحث مذاکره را مطرح می‌کند، قطعاً فریبکارانه، نادرست و غلط است. اگر فکر می‌کنند که راه‌حل شرایط موجود مذاکره است، باید تحریم‌ها را کنار بگذارند و به تعهدات خود بازگردند.

روحانی تصریح کرد: اگر در گفتار خود صادق هستید، باید کل تحریم‌ها را کنار بگذارید و از ملت ایران به خاطر اقدامات غلط و نادرستی که انجام داده‌اید، عذرخواهی کرده و به تعهدات خود باز گردید. در آن صورت شرایط متفاوت خواهد بود، اما بی‌تردید زمانی که خرمشهر در اشغال است با کسی صحبت نمی‌کنیم.

رئیس جمهور تأکید کرد: زمانی که اقتصاد مردم و روابط بانکی کوشومان و فروش کالا و واردات و صادرات دچار مشکل است، بحث از مذاکره حتماً فریبکاری است و ملت ایران هوشیار است و نمی‌توانید با فریب، این ملت را از راه حق منحرف کنید.

# کیل امروز

**پنجشنبه ۲۰ تیر ۱۳۹۸ | ۸ ذی القعدة ۱۴۴۰ | ۱۱ جولای ۲۰۱۹**

### روحانی به اروپایی‌ها:

# گام‌های ما در برجام تدریجی اما تصاعدی خواهد بود

**فشارهای دشمن شدیدتر شده است**

روحانی در بخش دیگری از سخنان خود با قدردانی از ایستادگی و تلاش ملت ایران، تمام مسئولین، وزرا و همه ارگان‌ها و نهاده‌ها که کار بزرگی را در ماه‌های اخیر، انجام داده‌اند، گفت: علیرغم اینکه فشار دشمن شدیدتر شده است و شرایطی به وجود آوردند که منطقه ناامن باشد، شاخص‌ها در همه زمینه‌ها مثبت و رو به رشد بوده است و در بازار امنیت نسبی حاکم است. رئیس جمهور خاطر نشان کرد: بدخواهان تصور می‌کردند که در شرایط کنونی همه چیز بهم خواهد ریخت در حالی که شرایط کاملاً برعکس تصور آنها رقم خورده است و در بهار امسال تراز تجارت خارجی مثبت بوده و صادرات بیش از واردات شده است، ضمن اینکه شرایط صادرات غیرنفتی نیز مناسب است و بسیاری تولیدی و صنعتی در سه ماهه امسال روند خوبی داشته است و حتی پروانه‌های ساختمانی نیز از زمستان پارسال رو به رشد بوده است که به معنای توسعه ساخت و وضعیت بنادر و کالاهایی که در آن وجود دارد را مناسب دانست و از وزرای راه و اقتصاد خواست تا کالاهای در بنادر و گمرکات معطل نماند و در کمترین زمان ممکن به داخل کشور منتقل شود.

رئیس جمهور خاطر نشان کرد: پروانه‌های فعالیت بخش‌های تولیدی و صنعتی در سه ماهه امسال روند خوبی داشته است و حتی پروانه‌های ساختمانی نیز از زمستان پارسال رو به رشد بوده است که به معنای توسعه ساخت و وضعیت بنادر و کالاهایی که در آن وجود دارد را مناسب دانست و از وزرای راه و اقتصاد خواست تا کالاهای در بنادر و گمرکات معطل نماند و در کمترین زمان ممکن به داخل کشور منتقل شود.

رئیس جمهور خاطر نشان کرد:

پروانه‌های فعالیت بخش‌های تولیدی و صنعتی در سه ماهه امسال روند خوبی داشته است و حتی پروانه‌های ساختمانی نیز از زمستان پارسال رو به رشد بوده است که به معنای توسعه ساخت و وضعیت بنادر و کالاهایی که در آن وجود دارد را مناسب دانست و از وزرای راه و اقتصاد خواست تا کالاهای در بنادر و گمرکات معطل نماند و در کمترین زمان ممکن به داخل کشور منتقل شود.

ساز و اشتغال است. وی شاخص اشتغال را بسیار امیدوارانه توصیف کرد و گفت: سال گذشته رقم بیکاری ۱۲٫۱ بود و امروز به ۱۰٫۸ رسیده است و این رقم بسیار خوبی است و به معنای آن است که در مسیر درست حرکت می‌کنیم. در بازسازی مناطق سیل‌زده نیز همه دستگاه‌ها فعال بوده و شاهد اقدامات بسیار خوبی در رسیدگی به این مناطق هستیم و همه این شرایط به معنای آرامش، امید مردم به آینده و تلاش مردم است.

**تا هدایت های رهبری وجود دارد هیچگاه ما یوس نخواهیم شد**

رئیس جمهور تصریح کرد: تا زمانی که وحدت و اتحاد همگانی و هدایت‌ها و درایت مقام معظم رهبری وجود دارد، هیچگاه مایوس نشده و به آینده امیدوار خواهیم بود و بدخواهان نیز با ایستادگی ما ناچار خواهند بود به مسیر درست بازگردند. روحانی در بخش دیگری از سخنان خود با گرامیداشت آغاز دهه کرامت و میلاد با سعادت امام هشتم علی بن موسی الرضاع)، گفت: واژه کرامت به معنای سخاوت توأم با بخشندگی، بزرگواری، فتوت و جوانمردی است و مثل اعلائی کرامت پیامبران و مصومین هستند و خداوند نیز در تبیین حقایق، معنویت و اخلاق به غیر از کتاب، میزان را نازل کرده است و میزان همان چیزی است که با شاخص سیره و عمل انمهاع) می‌توان اخلاق و ارزش‌ها را مورد ارزیابی قرار داد. همچنان که پیامبر اسلام(ص) و امام علی(ع) به عنوان میزان معرفی شدند.

رئیس جمهور خاطر نشان کرد: اگر نخواهیم کرامت را به درستی معنا و تبیین کنیم باید به زندگی علی بن موسی الرضاع) و خواهر بزرگوارشان حضرت فاطمه معصومه(س) نگاه کنیم. این عزیزان شاخص و میزان واقعی برای زندگی انسانی، اخلاق و کرامت بودند و هستند و مردم ایران در پناه این دو بزرگوار و سایر فرزندان معصومین که مدفن مبارکشان در ایران قرار دارد، بهره‌های فراوانی برده‌اند و می‌برند و بی‌تردید شفای دردهای جسمی و روحی‌مان در کنار این بزرگواران و رابطه با این عزیزان است. روحانی با بیان اینکه امروز نیازمند کرامت، مهریابی و بخشندگی هستیم، گفت: امروز نیازمند بزرگی و بزرگواری همه مردم، احزاب و جناح‌ها نسبت به یکدیگر هستیم تا نشان دهیم راه امام رضاع) و خواهر گرامی‌شان، راه و سیره نجات است. مخصوصاً در این مقطع حساس که دشمن در برابر ملت ایران ندان‌های خود را تیز کرده است، بیش از گذشته نیازمند، وحدت، همدلی و همفکری هستیم.

**تصویب لایحه «قانون نحوه مدیریت تعارض منافع در انجام وظایف قانونی»**

همچنین در جلسه دیروز هیئت دولت که به ریاست حجت‌الاسلام والمسلمین حسن روحانی رئیس جمهوری برگزار شد، سازمان اداری و استخدامی کشور گزارش بررسی جایگاه ایران در مقایسه با سایر کشورهای جهان و منطقه را براساس شاخص‌های بین‌المللی ارائه کرد. این ارزیابی راهبردی در ۹ محور گردشگری، فناوری اطلاعات و ارتباطات، زیرساخت، محیط زیست، اقتصادی، علم، فناوری و آموزش، بهداشت، دولت و بخش حاکمیتی و اجتماعی مورد بررسی قرار گرفته و بر این اساس وضعیت و نمره ایران در جهان تعیین شده است. براساس این گزارش، ایران در محورهای بهداشت و آموزش، علم و فناوری، محیط زیست و گردشگری در مقایسه با منطقه و جهان جایگاه بالاتری را کسب کرده است. طبق آمار ارائه شده، کوشومان در محور بهداشت و شاخص واکسیناسیون جایگاه نخست در منطقه و جهان را به خود اختصاص داده است، همچنین براساس گزارش بانک جهانی، در شاخص «واکسیناسیون سه گانه» که بیانگر «درصد کودکان سنین ۱۲ تا ۲۳ ماه است که قبل از ۱۲ ماهگی واکسیناسیون کامل را دریافت کرده‌اند» در سال ۲۰۱۷ در جایگاه نخست منطقه و جهان قرار گرفته‌ایم.

همچنین جایگاه ایران در سال ۲۰۱۷ در نرخ «تولد سالانه در هر هزار نفر جمعیت» که گویای «تعداد تولد از هر هزار نفر در طول یک سال» است برابر با شاخص متوسط جهانی و منطقه بوده است. افزون بر این، براساس اطلاعات پایگاه بانک جهانی و اداره مرجع جمعیت بطور کلی در ایران نرخ مرگ و میر به ویژه از نظر میزان مرگ و میر کودکان زیر پنج سال و نوزادان نسبت به منطقه و جهان پایین‌تر است.

براساس داده‌های مجمع جهانی اقتصاد، کیفیت آموزش ابتدایی ایران از شاخص منطقه بالاتر بوده و با شاخص جهانی برابر است؛ بطوری که رتبه دوم منطقه و ۲۵ جهان را در تعداد افراد ثبت نامی در تحصیلات عالی کسب کرده است. طبق گزارش سازمان جهانی،الیکتیک فکری در حوزه نوآوری و شاخص هفت معیار نهاده، سربا انسانی و پژوهشی، زیرساخت، پیچیدگی بازار، آمادگی کسب و کار، خروجی دانش فناوری و خروجی‌های خلاق، ایران از میانگین منطقه بالاتر است.

دولت کنترتیوکیک، جایگاه بالایی نسبت به میانگین منطقه و جهان دارد. براساس پایگاه اطلاعاتی بانک جهانی، ایران در محور زیرساخت، شاخص طول خطوط راه آهن رتبه سوم را در منطقه به خود اختصاص داده است. همچنین طبق اعلام مجمع جهانی اقتصاد در محور کیفیت عرضه برق نسبت به متوسط منطقه و جهان جایگاه بالاتری را دارا هستیم. طبق این گزارش، در حوزه محیط زیست نیز، شاخص دسترسی شهری به منبع آبی سطح ملی ایران با شاخص جهانی و منطقه برابری دارد.

همچنین در شاخص ایمنی و امنیت در گردشگری، عملکرد ایران به منطقه و جهان نزدیک است. هیئت وزیران به پیشنهاد معاونت حقوقی رئیس جمهور، لایحه «قانون نحوه مدیریت تعارض منافع در انجام وظایف قانونی و ارائه خدمات عمومی» را با هدف مدیریت و پیشگیری از تعارض منافع و اعلام موقعیت هایی که به این امر منجر می‌شود، بررسی و تصویب کرد. در این لایحه، اشخاص مشمول، مصادیق موقعیت های تعارض منافع، راهکارهای مواجهه با موقعیت های تعارض منافع و پیش‌بینی ضمانت اجرای نقض مقررات در دو سطح تخلف و جرم بیان شده است. تعدادی از مواد این لایحه به تصویب رسید و ادامه بررسی آن به جلسه بعدی دولت موکول شد.

**تصویب آیین‌نامه اجرایی ارتقای سطح آگاهی‌ها در دستیابی**

**به توسعه پایدار برق هسته ای**

هیئت وزیران آیین نامه اجرایی مربوط به ارتقای سطح آگاهی، پذیرش اجتماعی و مشارکت افزایی در دستیابی به توسعه پایدار برق هسته ای را به تصویب رساند. گفتنی است علی‌رغم نیاز روزافزون به انرژی های نو و تهدیدات زیست محیطی سوخت های فسیلی و اهمیت استفاده از فناوری هسته ای برای تولید برق، به دلیل نوبت بودن نیروگاه های هسته ای ارزیابی دقیقی از ابعاد فرهنگی و اجتماعی مرتبط با این تأسیسات راهبردی وجود ندارد. لذا آیین نامه اجرایی مورد اشاره با هدف ایجاد پذیرش اجتماعی برق هسته ای بخصوص در مناطقی که ساختگاه های این نوع انرژی در آن‌ها استقرار یافته اند، به تصویب رسید.

# امروز و هرروز

# با گیلان امروز

**۰۱۳۳۳۳۳۵۶۶**

**۰۱۳۳۳۳۳۲۵۵۲**

**Gilan-today.com**

### خبرها

## ارتقای سطح غنی‌سازی و ادامه افزایش

## ذخایر اورانیوم ایران تأیید شد

**بخش سیاسی-** آژانس بین‌المللی انرژی اتمی روز چهارشنبه تأیید کرد سطح غنی‌سازی اورانیوم در ایران به ۴٫۵ درصد افزایش یافته است. آژانس بین‌المللی انرژی اتمی روز چهارشنبه در گزارشی به شورای حکام تأیید کرد که سطح غنی‌سازی اورانیوم در ایران افزایش یافته است. خبرگزاری «رویترز» به نقل از دیپلمات‌ها نوشته است که آژانس در این گزارش اعلام کرده است که خلوص غنی‌سازی اورانیوم ایران از ۳٫۶۷ درصد مقرر در توافق هسته‌ای، به ۴٫۵ درصد افزایش یافته است. بر اساس این گزارش، میزان ذخایر اورانیوم با غنای پایین ایران به ۲۱۳٫۵ کیلوگرم (حدود ۳۱۶ کیلوگرم U۲۳۵) رسیده است. بر اساس توافق هسته‌ای سال ۲۰۱۵، سقف ذخایر اورانیوم با غنای پایین ایران ۲۰۲٫۵ کیلوگرم تعیین شده است. در گزارش ۱۰ روز پیش آژانس، که اجرای اولین گام کاهش تعهد ایران به برجام را تأیید کرد، این رقم ۲۰۵ کیلوگرم بود.



**وعده آیت‌الله جنتی به کاندیداهای رد صلاحیت شده:**

## حق اعتراض دارید

**بخش سیاسی-** دبیر شورای نگهبان گفت: فقها و حقوقدانان شورای نگهبان در اعمال وظیفه‌شان وارد صفتبندی‌های سیاسی و جناحی نمی‌شوند. به گزارش خبرنگارانین به نقل از شورای نگهبان، آیت‌الله احمد جنتی دبیر شورای نگهبان صبح (چهارشنبه ۱۹ تیر ۱۳۹۸) در نطق پیش از دستور خود ضمن تبریک به مناسبت فرا رسیدن میلاد امام رضا علیه‌السلام، یاد خاطره سه عضو فقید این شورا آیات: هاشمی‌شاهرودی و مؤمن و آقای علیزاده را گرامی داشت. وی در ادامه با اشاره به در پیش بودن سارلوز تشکیل شورای نگهبان به وظایف این شورا اشاره و خاطرنشان کرد: شورای نگهبان ضامن اسلامیت و جمهوریت نظام اسلامی است و وظیفه مهم سلامت قانون بر عهده این نهاد است. دبیر شورای نگهبان وظیفه مهم دیگر این شورا را نظارت بر انتخابات برشمرد و تأکید کرد: همواره شورای نگهبان در صلاحیت‌ها و وظایف خود قاطع و عادلانه عمل کرده و در زمینه نظارت بر انتخابات نیز همین‌گونه عمل کرده و می‌کند. جنتی با بیان اینکه در فرآیند انتخابات و بررسی صلاحیت‌ها عمل به مَرّ قانون همواره مدنظر ما بوده است، تصریح کرد: اگرچه کتبه بالای ثبت‌نام و بررسی صلاحیت‌ها به دلیل نقص قانون در بازه زمانی کوتاه توان زیادی از شورای نگهبان می‌گیرد، اما این شورا با دقت‌نظر به وظیفه قانونی خود عمل می‌کند. وی افزود: همانگونه که پیش‌تر اعلام کرده‌ایم شورای نگهبان در بررسی صلاحیت‌ها برای کسانی که صلاحیتشان تأیید نمی‌شود حق اعتراض قانونی قائل بوده و آماده شنیدن نظرات آن‌ها است. دبیر شورای نگهبان در همین زمینه تأکید کرد: فقها و حقوقدانان شورای نگهبان در اعمال وظیفه‌شان وارد صفتبندی‌های سیاسی و جناحی نمی‌شوند و نظری شخصی خود را اعمال نمی‌کنند بلکه ملأک آن‌ها عمل به وظیفه قانونی است. جنتی در پایان با قدردانی از مردم به دلیل حمایت مستمرشان از نظام اسلامی در طول چهل سال گذشته، گفت: با هدایت‌های رهبر حکیم انقلاب و بصیرت مثال‌زدنی مردم انقلابی همواره بر مشکلات فائق آمده و توطئه‌های دشمنان را خشتی کرده‌ایم که در این مقطع نیز مشکلات را پشت‌سر خواهیم گذاشت.



**روانچی:**

## انگلیس نفتکش ایران را آزاد نکند

## باید منتظر عواقبش باشد

**بخش سیاسی-** نماینده جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل گفت چیزی که مشخص است این است که غیر از آمریکایی‌ها، اروپایی‌ها نیز به تعهدات خود در چارچوب توافق هسته‌ای پایبند نبوده و به این تعهدات عمل نکرده‌اند. مجید تخت‌روانچی نماینده جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل در مصاحبه با بی‌بی‌سی تأکید کرد: اروپایی‌ها باید برای جبران خسارات تهران ناشی از تحریم‌های ایالات متحده، اقدامات بیشتری را انجام دهند، غیر از این صورت ایران به لغو محدودیت‌های اعمال‌شده بر تولید سوخت هسته‌ای در چارچوب برجام، ادامه خواهد داد. وی در ادامه تصریح کرد: ایران فعلا در توافق هسته‌ای با قدرت‌های جهانی باقی خواهد ماند. نماینده ایران در سازمان ملل اظهار داشت: اگر انگلیس نفتکش ایرانی توقیف‌شده در سواحل جبل‌الطراق را آزاد نکند، این مسئله تبعاتی را برای لندن به‌همراه خواهد داشت. تخت‌روانچی افزود: ایران توافق هسته‌ای را نقض نکرده است ولی در توافق هسته‌ای مفادی وجود دارد که اگر سایر طرف‌ها به تعهدات خود عمل نکرده و آن را نقض کنند، ایران نیز می‌تواند اقدامات لازم را انجام دهد. وی گفت: تا این لحظه ایران در توافق هسته‌ای پایبند مانده است و از سایر طرف‌ها نیز دعوت می‌کنیم تا در توافق باقی بمانند. ولی اگر اروپایی‌ها به وعده‌های خود مبنی بر منافع اقتصادی توافق هسته‌ای برای ایران عمل نکنند، تهران نیز مرحله سوم برنامه افزایش غنی‌سازی اورانیوم را آغاز خواهد کرد. چیزی که مشخص است این است که غنی‌سازی آمریکایی‌ها، اروپایی‌ها نیز به تعهدات خود در چارچوب توافق هسته‌ای پایبند نبوده و به این تعهدات عمل نکرده‌اند. روانچی اضافه کرد: گزارش‌هایی که اعلام می‌کند ایران قصد دارد در مرحله سوم، سطح غنی‌سازی اورانیوم را به‌طور چشمگیری افزایش دهد و به ۲۰ درصد برساند، کاملاً گمانه‌زنی و بر اساس فرضیات است. ما اعلام کرده‌ایم که دیگر قصد نداریم به تعهد خود مبنی بر تولید اورانیوم با غنای ۳٫۶۷ درصد پایبند باشیم. این‌که در مرحله سوم غنی‌سازی چه اتفاقی خواهد افتاد، ما هنوز آن را اعلام نکرده‌ایم. ولی اگر به آن نقطه برسیم، قطعاً زودتر اعلام خواهیم کرد. این در حالی است که کمی قبل از مصاحبه روانچی، یک فرمانده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی هشدار داده است که پایگاه‌های نظامی و نواحی هواپیمابر آمریکایی در تیررس موشک‌های ایران قرار دارد و اگر آمریکا مرتکب اشتباه شود، آنها منهدم خواهند شد.

سفیر ایران در سازمان ملل درباره تنش‌های نظامی اخیر بین ایران و آمریکا در منطقه و اینکه «یک فرمانده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی هشدار داده است که پایگاه‌های نظامی و نواحی هواپیمابر آمریکایی در تیررس موشک‌های ایران قرار دارد و اگر آمریکا مرتکب اشتباه شود، آنها منهدم خواهند شد» نیز گفت: این اظهارات تهدید نیست بلکه سیگنال و نشانه‌ای است که ایرانی‌ها در صورتی که هدف حمله قرار گیرند، دست روی دست نخواهند گذاشت. روانچی همچنین این مسئله را تذکرید بدست که نفتکش توقیف‌شده توسط بریتانیا حامل نفت برای سوریه بوده است. وی این اقدام بریتانیا را زردی درپایی اشکار توصیف کرده که مغایر با قوانین بین‌المللی است. وی افزود: بهتر است دولت انگلیس این کشتی را هرچه سریعتر آزاد کند در غیر این صورت باید منتظر تبعات احتمالی باشد.